

16名创业者 自费组团赴硅谷进修

宁波中小企业主二次创业蔚然成风

本报讯(记者周琼 通讯员张菁)淘宝众筹上线首日,就获得超过众筹目标300%的资金,众筹期结束,“VV-BOX”智能语音药盒以完成众筹目标1000%、总金额过百万元的业绩,成为目前宁波众筹金额最高的智能硬件产品。这是郑元杰和他的“同学们”在美国斯坦福培训后交出的成绩单。

在这份由16位创业企业负责人组成的班级的成绩单上,还有浙江省科技大市场宁波分市场落成、宁波市创新设计众创空间开门迎客等诸多业绩。从自费组团“看世界”积极参与培训,

充电、学习引发新的创意,到再次创业,正成为越来越多的宁波创业者的内生需求。

培训组织方宁波市人才培训中心副主任许奇良告诉记者,宁波很多中小企业有转型升级的需求,而这需要企业负责人有国际化的视野、对创新的强烈渴望和二次创业的勇气,“走出去”学习不失为一个好的路径。中小企业靠自身去对接全球一流科研院所和科技孵化平台非常难,成本也很高。如果通过政府一些专业的渠道对接,不仅可以大大降低学习成本,还可以直接对接全球一流

的人才培养平台和资源。这次培训就是通过国家外专局引荐的美国斯坦福大学“创新学习之旅”。

和丰知识产权服务有限公司总经理马培峰是学员之一,他从一个人打拼创业到建起一个公司,企业刚刚走过初期就迫切地感受到了继续创新的重要性。亿赛德信息科技的总经理郑元杰也有相同的感受,“以前宁波的小家电制造在全国很有名,但是随着科技产业智能崛起,宁波的制造创新能力有点跟不上了。”

16位宁波中小企业负责人在学习的

同时也走访了很多硅谷的创新企业。游学过程中密集的“头脑风暴”让他们产生了众多灵感,郑元杰将自己“提醒爸妈按时服药”的念头,变作了“VV-BOX”智能语音药盒这样一款实体产品。“产品创新设计”的课程则启发了马培峰基于“知识产权”运营为核心基础的“原创产品流通体系”新商业模式的想法,并使这一想法最终落地成为现实。

记者了解到,宁波目前有越来越多的新生代企业家将学习放到更为重要的层级上,准备再一次出征。

卫校学子 挺吃香

前天,2015年浙江省技能人才培养进校园系列招聘会——宁波卫生职业技术学院专场招聘会举行。当天,有160余家卫生健康领域单位向2431名毕业生提供近4000个岗位,涉及护理、家政、医疗美容等行业。

(徐能 杨燕丽 摄)



我市警方全方位围剿通讯(网络)诈骗

今年以来破获各类案件502起,查冻赃款2100万元

本报讯(记者王晓峰 通讯员孙波 俞敏)今年以来,我市公安机关将打击防范各类通讯(网络)诈骗犯罪作为全年的工作重点。记者昨日从市公安局获悉,截至目前,我市公安机关共破获通讯(网络)诈骗案件502起,抓获犯罪嫌疑人392名,查冻赃款2100万元。同时各种防范策略起效,今年下半年以来,全市通讯网络诈骗发案环比逐月下降,平均降幅达3%。

近年来,通讯(网络)诈骗犯罪已成为社会的毒瘤,尤其是其不断地更新升级,在给警方侦破带来挑战的同时,也使得群众的钱包安全防不胜防。针对

我市通讯(网络)诈骗案件连年增多的趋势,我市公安机关将打击防范通讯(网络)诈骗犯罪上升至关系平安宁波建设的民生工程,全方位围剿此类犯罪。

据悉,各级公安机关根据实际,制定专项行动细化方案,专案经办。今年上半年,江北警方从一起荐股投资诈骗案件查起,研判串并涉及全市25名受害人的系列性案件,经3个月侦查,捣毁上海诈骗窝点,抓获犯罪嫌疑人64名,成功打掉该网络投资交易平台诈骗团伙。

除了严打通讯(网络)诈骗外,公安机关也在积极探索快速止损的方

法。通讯(网络)诈骗发生后,最初的几分钟是止损和侦破的黄金时间。如何把这几分钟有效利用起来,一直是公安机关探索的课题。为此,市公安局专门印发了通讯(网络)诈骗警情处置工作规定,规范接警人员快速接警、引导并帮助受害人紧急冻结账户,这一举措大大提高了追回被诈骗款项的几率。据统计,今年以来,通过报警服务平台直接引导、帮助受害人开展紧急止损,共挽回群众经济损失244.5万元。

同时,公安机关也在有针对性地提高群众对于通讯(网络)诈骗犯罪

的“免疫力”。目前,公安机关已与银监、人民银行、通信管理、教育、商委会、社保、卫生等行业主管部门和相关企(事)业单位建立了联络员制度,定期召开联席会议,全力推进可疑电话、网站拦截封停和涉案账户紧急查冻机制建设。同时,还多层次开展宣传发动工作,尤其以外来务工人员、企业财会人员、子女外出务工人员、在校大学生、老年居民五类易被诈骗人群为重点,积极开展入户、入企、入校等针对性较强的面对面宣讲活动,切实增强防范通讯(网络)诈骗犯罪的实效。

临街仓库占道 私搭三层“土电梯”

海曙城管依法予以拆除

“三改一拆”进行时

本报讯(记者单玉紫 通讯员张立 董建亚)为图方便,海曙段塘一临街仓库的业主竟私占人行道,用钢结构搭起三层高的户外简易电梯。近日,城管执法人员对这部电梯依法进行拆除。

简易电梯位于顺德路20号宁波甬轮经贸公司门前,电梯井道紧贴一层至三层楼面外墙。“因为该公司大楼的二、三楼为汽配仓库,业主为了方便存取货物,便找人私自安装了电梯。”执法人员告诉记者,这部电梯装备了马达、滑轮等,还占了5平方米左右的人行道,且未办理任何相关手续。

人员对电梯进行了拆除,一并拆除的还有该楼顶部的50平方米违建。统计下来,拆违总面积约90平方米。

附近居民对城管队员的拆除行动纷纷叫好。“这电梯一开就发出巨大的噪音,听着就心烦,而且很不安全,路过都觉得发慌。”一位姓王的大姐说,这种土电梯就该及时拆掉,防止周边“有样学样”。



图为拆违现场。(董建亚 摄)

保证保险贷款 “托举”宁海大众创业

截至11月底,累计为30余人 办理贷款580万元

本报讯(记者孙吉晶 宁海记者站蒋攀 通讯员潘功定)“公司正处于扩大生产规模的关键时期,这笔贷款可谓雪中送炭。”宁波昊祺汽车零部件公司负责人冯皓日前成功获得20万元的小额贷款。这得益于宁海县推出的小额贷款保证保险政策,为无法向银行提供有效担保的小微企业、农业种植养殖户和城乡创业者(包括个体工商户)开辟了一条融资渠道。

“通过政府、商业银行、保险公司三方合作,引入保险机制,由地方财政建立风险补偿专项资金,通过保险公司担保,由银行放款。”宁海县人社局就业中心副主任俞幸丰介绍,很多自主创业者由于缺乏贷款所需的抵押资产,经常碰到启动资金金融难或扩大生产流动资金不足等难题。宁海县引导并支持保险资金参与创新创业,丰富和完善

创业贷款担保机制,探索“保证保险”的创业贷款扶持新模式。

据了解,创业贷款人只要按照贷款金额的2.5%向保险公司缴纳保险费,无须提供抵押或反担保即可获得10万元至50万元不等的创业贷款。宁海农业银行客户经理罗咪娜告诉记者,贷款期限一般为一年,最长可贷三年,通过银行与保险公司签订合同,一旦发生贷款坏账,保险公司与银行按7:3比例承担坏账损失。

据统计,今年1至11月,宁海累计为30余人办理创业贷款保证保险,贷款总额580万元,累计贴息52万元。

深海油气勘探工作深度 超过4000米

保税区一企业提前攻克863计划课题

本报讯(通讯员赵佐国)市场意向价格虽高达每套2亿元,但只是国外同类产品的十分之一。“2000米深海水下紧凑型分离-增压系统”项目作为国家863计划课题,近日被位于保税区的宁波威瑞泰默多相流仪器设备有限公司提前攻克。

据了解,目前国际上同类产品工

作最深为水下2450米,而该公司产品试验深度已超过4000米。这项技术的研发成功,解决了制约我国深海油气勘探技术与装备开发的瓶颈,打破了一些发达国家对我国在该领域的技术封锁和产品垄断,实现了深海油气勘探开发技术跨越式发展,也使我市在深海油气勘探装备技术领域占据了重要一席。

9万多名注册志愿者 有了新一轮保险

本报讯(记者王佳 海曙记者站毛一波 通讯员江潇)昨日,81890与保险公司签订了志愿服务保险协议,筹资为81890注册志愿者购置人身意外伤害保险。本轮投保时间从2016年1月1日至2017年1月1日,意味着81890的9万多名注册志愿者从明年1月1日起有了新一轮保险。

对于这些未曾想过要有什么回报的志愿者来说,这是一种鼓励,更是一种生活的保障。据悉,志愿者在81890开展志愿活动的场所内,包括前往、返回途中遭受意外伤害,注册组织(团队)可向81890提交书面报告和证明资料,81890联系保险公司

启动保险索赔程序。医疗每人每次事故免赔额为100元,100元以上按80%给付。据81890相关人员介绍,每天可以为50名在服务过程中遭遇意外的志愿者兑付保险,最高保险赔付额为100万元、医疗赔付额为4万元。

需要提醒的是,此轮保险的前提是,必须是活动开展前注册组织(团队)在宁波市81890志愿服务网(www.81890580.com)发布信息进行活动报备的。投保人是宁波市81890志愿服务中心注册的志愿者。另外,按照《保险法》相关规定,对不满10周岁的无民事行为能力人并不保障意外事故责任。

党籍在单位 奉献在社区

江东3000名党员志愿者 服务群众5万余人次

本报讯(记者王博 通讯员东组轩)江东白鹤街道丹顶鹤小区的公益街区近日格外热闹。给老人免费体检,帮扶困难家庭实现“微心愿”,自制肥料为居民养护盆景花卉,自带工具帮老人理发、修脚、缝补衣服……近30位有一技之长的党员志愿者来到居民身边,为他们提供科、教、文、卫、体等多个领域的志愿服务。

这些志愿者全部来自一支以红、橙、黄、绿、青、蓝、紫为标识的“七彩人生”党员志愿服务队,专注为居民提供卫生保健、助老助残、法律维权、青春助跑、生态环保、平安守护及爱心接力共7类个性化服务。在这个公益组织里,有德艺双馨的主任医师,有经验丰富的一线教师,有知识渊博的律师,还有众多的热心居民。

今年80岁的郑小毛老人,过去五

年里先后捡拾3800多斤狗粪并晒干制成肥料,帮居民养护花卉。“宁波好人”陈国荣借助“七彩人生”的公益平台,在丹顶鹤小区创建了“爱心基金会”,把自己做义工获得表彰的奖金、居民的爱心捐款、“拾金不昧”和戒烟省下的钱一并存入,用积累的4万元爱心款帮社区困难户和外来务工人员排忧解难。

“发挥党员在社区工作中的标杆引领作用,让专业的人做专业的事。”江东区委组织部相关负责人说,这是他们整合辖区资源成立“七彩人生”党员志愿服务队的初衷。

截至目前,“七彩人生”党员志愿服务队已累计吸纳党员3000余名,先后组织开展活动1800余次,服务群众5万余人次,并认领实施了“关爱马路天使之爱心早餐”“公共晾衣架”等40多个公益项目和4000多个“微心愿”。

包饺子 学英语



昨天,市青少年宫少儿英语社团举行“包饺子 学英语”饮食文化体验活动。他们与在甬学习的外国留学生一起和面、擀皮、和馅、包饺子、吃饺子,从中了解中国的饮食文化,并通过口语交流,使英语学习得到应用。(丁安 项晓婷 摄)

宁海果农赴京参加 农民专业合作社创新与发展研讨班

本报讯(陈雅珍)近日,宁海县大量果蔬专业合作社理事长胡银昌受邀赴京参加农民专业合作社创新与发展研讨班,他是全市唯一受邀的农民专业合作社学员。

为聚焦、探讨农民专业合作社发展过程中遇到的难点与困惑,农业部管理干部学院连续4年举办农民专业合作社创新与发展研讨班,现已发展成为国内最具影响力的农民专业合作社年度盛会。本次年会聚焦“‘互联网+’

背景下的合作社发展”主题。胡银昌在会上就合作社发展生态猕猴桃产业基地、带领农民共同致富等情况,与会代表进行了深入交流和探讨,其创业历程和发展模式受到了代表们的关注。

宁海大量果蔬专业合作社于2011年开始租赁大洋岗高山梯田,用全生态方式,种植猕猴桃等经济林,总种植面积达到2000亩,已经形成了年产50万公斤猕猴桃的规模。